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Notulen ambtelijke werkgroep straatnaamgeving 3 oktober 2023 

Aanwezig: (verslag), , 

, en  (voorzitter). 

 

Vaststellen notulen  

 Vaststellen notulen van 5-09-2023. Akkoord. 

 

Mededelingen 

 

 kan niet bij het geplande overleg van de werkgroep op 7 

november zijn, maar we hoeven dit overleg van hem niet te 

verplaatsen.  

 Vraag is wel wanneer we het overzicht van lopende projecten en de 

visie straatnaamgeving willen bespreken. In december?  

We zouden dit mogelijk kunnen verdelen over de vergaderingen van 

november en december.  en bekijken dit. 

 

Lopende zaken 

 Brief raad over Latijnse vertalingen en onderschriften Ulpia & Fabrica. 

Op agenda raad 27 september 2023. De raad heeft dit ter kennisgeving 

aangenomen. We kunnen dus uitvoeren wat we hebben bedacht.  

heeft de vertaler hier over geïnformeerd en ook dat het naar 

verwachting tot 2027 duurt voordat de meeste borden opgehangen 

zullen worden. Behalve het bord van de Patriastraat: dat hangt er.  

 Vraag over stand van zaken Dorpensingel uitgezet. Nog geen antwoord 

op gehad. Inmiddels heeft gemaild dat het betreffende 

bestemmingsplan door de gemeente Nijmegen is aangenomen, maar 

dat de bezwaar- en beroepstermijn daarop nog loopt. Verder valt aan 

het bestemmingsplan op dat er nog gronden verworven moeten worden. 

Dat zorgt mogelijk voor vertraging. Om die reden is het verstandig om af 

te wachten wanneer volgens de straatnaamgeving verder 

opgepakt kan worden. Dat wil zeggen: wanneer het zeker is dat de 

Dorpensingel er echt komt. 

 Vredenburgplein: aangenomen door college op 19 september.  

heeft kritiek op het voorstel. Volgens de werkgroep heeft dat 

geen gevolgen voor het voorstel zoals dat richting raad gaat. 

Onderschrift bedenken voor het bijbehorende straatnaambord.  

doet een voorzet en de rest van de werkgroep geeft daar feedback 

op. 

Tunnels in Dukenburg 

Besproken tijdens het PO van 25 september. Tobias is akkoord, maar wil graag 

dat adellijke titels ridder en vrouwe toegevoegd worden aan de straatnamen. 



 

 

   

   

 
 

Al zullen we wel eerst checken bij de aanvragers of ze dat ook een goed idee 
vinden. 

 
Het is ook de vraag hoe de straatnamen precies aangepast dienen te worden.  

In Nijmegen komen verschillende adellijke titels in straatnamen voor (zie 
bijlage), maar nooit in combinatie titel-voornaam-achternaam.  

 Dus wordt het Vrouwe Johannatunnel of Vrouwe Van 
Duyckenborchtunnel?  

 En Ridder Zebarstunnel of Ridder Lamberttunnel?  

 Verder is er nog iets om rekening mee te houden: in Nederlandse 
adellijke titels lijkt ridder voor een aangetrouwde vrouw de titel 
‘mevrouw’ te hebben terwijl een vrouw die zelf een titel op hetzelfde 
niveau heeft ‘jonkvrouw’ wordt genoemd.  

 Weten we zeker dat in de historische oorkonde Johanna als ‘vrouwe’ 
wordt aangeduid? 

 
Conclusie: 
Voordat contact opneemt met de aanvragers, eerst nogmaals met 

wethouder over spreken. Overwegingen meegeven: 
 

 Is een naam met adellijke titel niet iets teveel eer voor een tunnel? 

 Is het niet voldoende om in een onderschrift toe te lichten dat het een 

ridder en zijn vrouw betreft? 

 Het is ook de vraag hoe de straatnamen precies aangepast dienen te 
worden.  

 In Nijmegen komen verschillende adellijke titels in straatnamen voor 

(zie bijlage), maar nooit in combinatie titel-voornaam-achternaam.  

 Dus wordt het Vrouwe Johannatunnel of Vrouwe Van 

Duyckenborchtunnel?  

 En Ridder Zebarstunnel of Ridder Lamberttunnel?  

 Verder is er nog iets om rekening mee te houden: in Nederlandse 

adellijke titels lijkt ridder voor een aangetrouwde vrouw de titel 
‘mevrouw’ te hebben terwijl een vrouw die zelf een titel op hetzelfde 

niveau heeft ‘jonkvrouw’ wordt genoemd.  

 Weten we zeker dat in de historische oorkonde Johanna als ‘vrouwe’ 
wordt aangeduid?  kijkt dit na. 

 

 

Woonplaatsgrenswijziging met Lent 

 en hebben op 14 september 2023 overlegd met 

en over de woonplaatswijziging met Lent.  gaf aan 

dat er op andere plekken dan bij De Anderhalve Morgen niet gebouwd 

wordt zodanig dat grenswijzigingen nodig zijn.  

 Verder hebben en na het overleg navraag gedaan naar de 

stand van zaken rondom het aanleggen van woningen rondom De 

Anderhalve Morgen. Conclusie is dat de woningen daar aangelegd 

zullen worden. Dat betekent dat een woonplaatsgrenswijziging 



 

 

   

   

 
 

wenselijk is, om zo te voorkomen dat enkele adressen aan De 

Anderhalve Morgen in Lent zullen vallen terwijl hun buren in de 

dezelfde straat in de woonplaats Nijmegen wonen. 

 mailde met het idee om de grens langs de kavelgrenzen ter 

plekke te laten lopen. en hebben hem gevraagd om die 

exacte grenzen. Inmiddels hebben we van een collega van hem 

( ) ontwerptekeningen gehad, maar nog geen 

tekeningen met kavelgrenzen er op. Verder zouden we nog met collega  

van GEO kunnen bespreken wat zij logischer vindt: kavelgrenzen 

of perceelgrenzen aanhouden.  

 Het wijzigen van de woonplaats Lent ligt gevoelig bij de Lentenaren. 

Het komt er op neer dat bij deze woonplaatsgrenswijziging Nijmegen 

een klein stukje van Lent erbij krijgt. Dat zullen we goed uit moeten 

leggen. Om die reden is het handig om alleen wat echt nodig is aan 

gebied bij de woonplaats Nijmegen te betrekken. Bijvoorbeeld door bij 

De Anderhalve Morgen de grens tot de Lentse Plas door te trekken. Om 

zo zeker te weten dat als er nog iets wijzigt in de ontwikkeling rondom 

De Anderhalve Morgen, we opnieuw de grens moeten aanpassen. En 

eventueel de grens die Pathé doorkruist om de bioscoop te laten 

lopen.  

 Iets om te bespreken met de werkgroep is wie logischerwijs 

verantwoordelijk is voor het schrijven van het bijbehorende voorstel. 

heeft op een rijtje gezet hoe wijzigingen van gebiedsindelingen en 

woonplaatsgrenzen in het verleden zijn gedaan. Bij voorstellen over 

woonplaatsgrenswijzigingen in het verleden zijn zowel Onderzoek en 

Statistiek als de toenmalige Commissie Straatnaamgeving betrokken 

geweest.  

 Conclusie is dat het in het belang van de toekomstige bewoners van de 

percelen die door de huidige woonplaatsgrens doorsneden worden is om 

de grens aan te passen. Het is echt raar als zij als enigen in hun straat in 

een andere woonplaats zouden wonen. Het lijkt logisch om vanuit 

straatnaamgeving een voorstel te schrijven. Actie . Te beginnen met 

een concept. Onderzoek & Statistiek moet ook weten wat we van plan 

zijn. En de wethouder.  

Winkelsteeg 

heeft het memo verder uitgewerkt met input van . Moeten we nog 

spreken met vertegenwoordigers van de projectgroep Winkelsteeg over de 

taakverdeling als de nieuwe straatnaamgeving doorgaat? Voordat we naar de 

wethouder gaan. En met wie dan? en  plannen een overleg met 

om hem te vragen wie er van de projectgroep Winkelsteeg nog meer 

meegenomen moet worden.  bijvoorbeeld?  



 

 

   

   

 
 

Passage Molenpoort 

Op 26 september heeft overlegd met omgevingsmanager .  

Zij zal nog uitzoeken welke delen openbare ruimte worden en welke niet en 

waar voordeuren op uitkomen. Dit jaar komen de bestemmingsplannen naar 

verwachting in de raad. Daarna is duidelijk hoe definitief de plannen zijn. Dan 

kunnen we op basis van actuele kaarten in de werkgroep bespreken hoeveel 

straatnamen er nodig zijn en in welke hoek we die namen zoeken. Afgelopen 

week kwam er toevallig een straatnaamsuggestie binnen om een betere naam 

te bedenken dan Molenpoortpassage omdat de molenpoort niet op de 

betreffende locatie lag. en  zullen met bespreken wanneer en 

hoe we aan publieksparticipatie mbt straatnamen zouden kunnen doen. 

Koudenhoek 

Op 25 september 2023 heeft gesproken met over Koudenhoek. 

Conclusies: 

 De plannen zijn binnenkort zo ver dat we met de straatnaamgeving 

verder kunnen.  

 Naar verwachting wordt het gebied begin 2025 bouwrijp gemaakt.  

 Dit betekent dat het logisch is om in 2024 nieuwe straatnamen vast te 

laten stellen.  

 houdt contact met . En zal over een maand informeren hoe 

het er dan voorstaat.  

 Wat betreft de inhoud van de plannen: er ontstaat in het midden van 

het gebied een parkachtige omgeving op een plek waar archeologische 

vondsten uit de Romeinse tijd zijn gedaan. Hoewel veel woningen aan 

de achterkant op dat park uitkijken, zullen de voordeuren gericht zijn 

naar de straten waar in ‘parkeerhoven’ geparkeerd kan worden. Die 

straten moeten natuurlijk namen hebben.  

Mogelijk zouden we bij een naam voor dit park aansluiting kunnen 

zoeken bij de geschiedenis van de plek en daar dus afwijken van het 

thema Belgische stripfiguren. 

 Verder zijn auto’s op veel plekken te gast. Op twee plekken komen 

knippen zodat auto’s  daar niet overal door kunnen rijden.  

 Op het moment dat  nog iets verder met de plannen is, kunnen we 

in de werkgroep een (nog aan te leveren) kaart gaan bespreken. 

 Het is ook handig om (opnieuw) contact te zoeken met het Citadel-

college. De contactpersoon van deze school heeft ooit aangegeven er 

last van te hebben dat de school haar adres heeft aan de dubbele 

straatnaam Dijkstraat, maar kwam er later op terug omdat zij niet blij 

was met het vooruitzicht er een naar een Belgische stripfiguur 

genoemde straat voor terug te krijgen. 



 

 

   

   

 
 

 onderhoudt contact met . Zodra de plannen er zijn, zullen 

we een voorstel uitwerken. Een lijst van mogelijke Belgische stripfiguren 

(het thema in Koudenhoek) heeft de werkgroep straatnaamgeving al 

eerder  gemaakt. 

Straatnaamsuggestie Waaijensteinterp of –hof 

Binnengekomen naamsuggesties Waaijensteinterp of –hof bespreken. 

Bekijken waar Homestead precies ligt. Het lijkt er op dat het op een plek ligt 

waar al straatnamen in Woenderskamp zijn. Dan zou een andere straatnaam 

niet voor de hand liggen.  kijkt dit na.  

 

Rondvraag 

 


